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d) punctul de extrem local al functiei;
) axa de simetrie;
f) intervalele de monotonie ale functiei;
g) multimea E(f) a valorilor functiei;
h) valorile lui x pentru care f(x) = 0, f(x) < 0.
2) Fie functia f: R — R, f(x) = -2x* + x + 1. Determinati:
a) zerourile functiei;
b) punctele de intersectie cu axele de coordonate;
) punctul de extrem local al functiei;
d)intervalele de monotonie ale functiei;
) multimea E(f) a valorilor functiei;
f) valorile lui x pentru care f(x) = 0, f(x) < 0.
3) In desenul de mai jos sunt reprezentate grafice ale functiei f: R — R, f(x) =
ax? + bx + ¢, a # 0. Utilizand desenul, completati spatiul liber, astfel incat
propozitia obtinuta sa fie adevarata.
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b) Numarul zerourilor functiei este
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4)In desenul aliturat este reprezentat
graficul functiei f: R = R, f(x) = ax?
+ bx + ¢, a = 0. Utilizind desenul,
completati fiecare casetd, astfel incat
propozitia obtinuta sa fie adevarata.

a)a 0; ¢ 0.

b) A 0.
¢) Produsul zerourilor functiei este

un numar
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d) Punctul de intersectie a graficului cu axa Oy are coordonatele

) f-1 o, fl) 0, f=5) 0.

5)In desenul aliturat este reprezen-
tat graficul functiei f: R — R, f(x)
=ax’ + bx + ¢, a # 0. Utilizand
desenul, completati spatiul liber, -
astfel incat propozitia obtinuta sa
fie adevirata.

]

0; A 05
b) Produsul zerourilor functiei es-
teunnumar__ -

a)a__ 0;c

) Punctele de intersectie a grafi-
cului functiei f cu axa Ox sunt n

d)Punctul de intersectie a grafi- B
cului functiei f cu axa Oy are
coordonatele

e) Varful parabolei are coordonatele __;

f) Functia f este crescitoare pe intervalul 3

g) Functia f este descrescatoare pe intervalul
h) Functia are un minimegalcu 3

i) Functia ia valori negative pe intervalul
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6) Utilizand reprezentarea grafici a
functiei de gradul al doilea f: R — R,
flx) = ax’ + bx + ¢, completati spa-
tiile libere, astfel incat propozitiile
obtinute si fie adevarate.

a) Functia f ia valori nenegative pen-
truoricexe

b) Valoarea maxima a functiei este
egalicu

¢) Aceastd valoare maxima se atinge
pentrux=___ 3
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d)Punctele de intersectie a graficului functiei f cu axa Ox sunt
e) Functia f creste pentruxe
f) Multimea E(f) de valori a functiei este

7) Utilizand reprezentarea grafica a functiei de
gradul al doilea f: R = R, f(x) = ax® + bx + ¢,
completati spatiile libere, astfel incat propo-
zitiile obtinute si fie adevarate.

a) Functia fia valori negative pentru orice
x€

b) Zerourile functieisunt . T
¢) Punctul de minim este

d)Punctele de intersectie a graficului functiei f cu axa Ox sunt

e) Functia f creste pentru x €
f) Axa de simetrie are ecuatia x =

8) Stabiliti coordonatele punctului de intersectie cu axa absciselor a graficului
functiei f: R > R, flx) = -x* —4x + 5.

9) Determinati intervalele de monotonie ale functiei f: R = R, f(x) = -x* -
-3x +6.

10) Fie functia f: R = R, f(x) = 2x* + x - 6. Determinati coordonatele varfului
parabolei.
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11) Fie functia f: R > R, f(x) = -2x* - 4x + 6. Determinati coordonatele punc-
telor de intersectie a graficului functiei f cu axele de coordonate.

12) Traiectoria de zbor a unei mingi de fotbal reprezinti o portiune din gra-
ficul functiei f: R = R, f(x) = -2x* + 18x. Axa Oy reprezinti distanta in
metri, axa Ox — timpul in secunde:

a) Cate secunde s-a aflat in zbor mingea?
b) Care este inaltimea maxima la care ajunge mingea?
¢) Care este momentul de timp in care ea atinge aceastd inaltime?

13) Traiectoria de zbor a unei mingi de fotbal reprezinta o portiune din grafi-
cul functiei f: R = R, f(x) = -x* + 8x. Axa Oy reprezinta distanta in metri,
axa Ox - timpul in secunde:

a) Peste cate secunde mingea a cizut pe pamant?
b) Cat timp mingea a urcat?
¢) Care este indltimea maxima la care ajunge mingea?
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Domeniul - Functii. Siruri numerice
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L Functia de gradul I

1) Stabiliti care dintre punctele A(1; 2), B(-2; 7), C (0,4; 1) apartin graficului
functiei f: R — R, f(x) = 5x - 3.

2) Completati casetele, astfel incét si se obtina o propozitie adevarata.
WA (3 ), B ( 35, C( ;0), D (0; ) apartin graficului
functiei f: R >R, f(x) = 2x + 7%

3) Fie functia i R = R, f(x)= -7x + 3. Completati casetele, astfel incat si se
obtini o propozitie adevirata:
SA ( 5 ) este punctul de intersectie al graficului functiei

cu axa ordonatelor.

»B ( ; ) este punctul de intersectie al graficului functiei

cu axa absciselor.

4) Completati caseta, astfel incat functia f: R = R, f(x) = X + 7 si fie:

a) strict crescatoare, b) strict descrescitoare.

5) Fie functia f: R = R, f(x) = -2x + 3. Determinati valorile lui x, pentru care
functia ia valori nenegative.

6) Completati caseta, astfel incat sd se obtini o propozitie adevarata.

»Punctul A ( ; 2) apartine graficului functiei f,
unde f: R — R, f(x)= 3x - 4
7) Definiti analitic functia de gradul I, graficul cireia trece prin punctele:
a) A(0; 2) si B(2; 7); b) A(L; 0) si B(=3; 5); o) A(L; 2) 5i B(3; 9).
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8) Determinati functia de gradul I, graficul cireia este reprezentat mai jos:

2 y " y

9) Fie functia f: R — R, f(x)= ax + 5, graficul cireia trece prin punctul A(3; -10).
Determinati punctul de intersectie a dreptei cu axa absciselor.

10) Fie functia f: R = R, fix)= ax -5 + 3a, graficul careia trece prin punctul
A(1; -9). Determinati punctul de intersectie a dreptei cu axa ordonatelor.

11) Fie functia f: R = R, f(x)= (m-1)x + n-2, graficul careia contine punctele
A(1; 5) si B(: 1). Determinati valorile lui x, pentru care functia ia valori
nepozitive.

12) Fie functia f: R = R, f(x)= ax + b. $tiind ci -5 este zeroul ei i ci fi2) =
s se determine f(-8).
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13) In desenul alaturat este reprezentat gra-
ficul functiei f: R — R, f(x)= ax + b.
Scrieti in casetd unul dintre semnele ,,
<%, > “sau, = astfel incit si se
obtind o propozitie adeviratd.

a) ab 0.

b) Zeroul functiei este un numar 0.
9f-2) 0.

d) f-5) 0.

e) f(2) D).

f) f-2) - f0) f-4).
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14) In desenul alaturat este reprezentat gra-
ficul functiei f: R — R, f()= ax + b.

Completati caseta, astfel incat si se
obtind o propozitie adevirata.

a) f(x) este o functie strict

b) Panta dreptei este un numar

¢) Punctul de intersectie a graficului cu axa ordonatelor este
d) Zeroul functiei este

e) Punctul de intersectie a graficului cu axa absciselor este
f) f(x) ia valori pozitive, pentru x €

8)) f(x) <0, pentrux €

15) Stabiliti coordonatele punctului de intersectie cu axa absciselor a graficului
functiei f: R — R, fx) = 5 + 2x.

16) Fie functia f: R = R, fx) = ax + a* - 12. Determinati valorile reale ale lui
a, pentru care x = 4 este zerou al functiei fsi functia f este strict descresca-
toare pe R.

17) Punctul A(2; 1) apartine graficului functiei f: R — R, f(x) = mx + 7. Aflati
valoarea parametrului real m si trasati graficul functiei pentru valoarea lui
m obtinutd.

18) Fie functia f: R = R, f(x) = ax + 3 - @*. Determinati valorile reale ale lui a,
pentru care x = 2 este zerou al functiei f, iar graficul functiei f intersecteaza
axa Oy intr-un punct de ordonatd negativa.
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IL. Functia de gradul IT
1) Fie functia f: R = R, f(x) = x* - 8x + 12.
Determinati:
a) zerourile functiei;
b) punctele de intersectie cu axele de coordonate;
) varful parabolei;




